
Η Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία δηλώνει
παρούσα στις μάχες της περιόδου και τις
περιφερειακές εκλογές του Μαΐου

Ανακοίνωση – Δελτίο τύπου για τις αποφάσεις τις Αριστερής Παρέμβασης στη Θεσσαλία στην
πανθεσσαλική της συνέλευση την Κυριακή 02/12/2018

Δύσκολα μπορεί να πειστεί κάποιος από το παραλήρημα των κυβερνητικών κύκλων για το «τέλος των
μνημονίων». Η καθημερινότητα της εργαζόμενης πλειοψηφίας και της νεολαίας υπαγορεύουν το ακριβώς
αντίθετο. Η άγρια αντιλαϊκή επίθεση κλιμακώνεται και επεκτείνεται σε όλο το φάσμα της κοινωνικής και
οικονομικής ζωής, με βασικό πυλώνα υλοποίησης της τη συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Βασικός
εταίρος και στρατηγικός σύμμαχός της κυβέρνησης σε αυτή την κατεύθυνση, η πλειοψηφία της
Περιφέρειας Θεσσαλίας και ο περιφερειάρχης κ. Αγοραστός καθώς και το σύνολο των τοπικών
παραγόντων, είτε στα πόστα του τοπικού κράτους είτε ως θεσμικοί-οικονομικοί εκφραστές του
κεφαλαίου.

Την ίδια στιγμή, το τοπικό κράτος θωρακίζεται ώστε να είναι ακόμα πιο εχθρικό σε βάρος των
εργαζομένων. Οι θεσμικές αλλαγές που εισάγονται με την ψήφιση του «Κλεισθένη Ι», στοχεύουν
στην αποτελεσματικότερη και ταχύτερη πρόσδεση δήμων και περιφερειών με τα μεγάλα
οικονομικά συμφέροντα, αποτελώντας συνέχεια, «εκσυγχρονισμό» και εμπέδωση όσων
εφαρμόστηκαν με τον «Καποδίστρια» και τον «Καλλικράτη».

Στοχεύουν στο βάθεμα του ρόλου των δήμων και περιφερειών ως μακρύ χέρι του κεντρικού κράτους
και ως μηχανισμών επιβολής της αντιλαϊκής πολιτικής.

Οι περιφέρειες και οι δήμοι ολοκληρώνουν τη μετεξέλιξή τους σε επιχειρηματικές δομές,
αγοράς και πώλησης υπηρεσιών και κατανομής του προϊόντος της εκμετάλλευσης στα διάφορα
επιχειρηματικά κέντρα. Στο πεδίο αυτό, οι αυταπάτες για φιλολαϊκή διαχείριση των περιφερειών και
των δήμων το μόνο που μπορούν να δημιουργήσουν είναι τερατουργήματα αντίστοιχα της “αριστεράς του
ΣΥΡΙΖΑ”, που θα εκφυλίζουν και θα υπονομεύουν τη λαϊκή πάλη, θα κουτσουρεύουν τη λαϊκή
απαιτητικότητα και θα υποτάσσουν τις κοινωνικές ανάγκες στα πλαίσια του “εφικτού” που
κάθε φορά θα ορίζεται από τα ΕΣΠΑ, τις συμφωνίες στα πλαίσια της ΕΕ και τις συνθήκες
σταθερότητας που θα επιβάλλουν οι “επενδυτές”.

Τα τελευταία χρόνια η τρομακτική μείωση των ΚΑΠ, έφερε στο προσκήνιο ως σχεδόν αποκλειστικό
χρηματοδοτικό μέσο τα ΕΣΠΑ και μια σειρά άλλα πολιτικοοικονομικά προγράμματα της ΕΕ (Leader, MED
κτλ.). Η χρήση και η ανάδειξη αυτών των εργαλείων ως «σωτηρία», αποτελεί το θεμέλιο λίθο για
τη δημιουργία ενός άλλου μοντέλου παραγωγής για τις δυνάμεις του κεφαλαίου, ή καλύτερα
την ανεύρεση νέων τρόπων χρηματοδότησης των δραστηριοτήτων του καθώς και νέων
τρόπων εκμετάλλευσης της θιγόμενης πλειοψηφίας.

Το ΕΣΠΑ και τα προγράμματα που το συνοδεύουν, καταργεί οριστικά την προσπάθεια (υποτιθέμενη)
ανταπόκρισης του τοπικού κράτους στις κοινωνικές ανάγκες και το καθιστά σε γραφείο κονδυλίων (με
άμεση σχέση πλέον με την επιχειρηματική διαπλοκή) για τις τεχνικές εταιρίες και μια σειρά άλλων
τομέων πρώτης κλίμακας της καπιταλιστικής οικονομίας (ιατρικές εταιρίες-εξοπλισμός νοσοκομείων,
εταιρίες Α.Π.Ε, ανακύκλωσης κτλ.), για τη χρηματοδότηση προγραμμάτων εργασίας με ημερομηνία λήξης
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(κοινωφελής εργασία κτλ.), εκπαιδευτικών και ερευνητικών προγραμμάτων και προγραμμάτων κοινωνικής
επιχειρηματικότητας.

Στο πεδίο αυτό θα διεξαχθούν οι επερχόμενες κοινωνικές μάχες και θα λάβουν χώρα και οι τοπικές
εκλογές το Μάιο του 2019. Η “Αριστερή Παρέμβαση στη Θεσσαλία – Ανταρσία για την Ανατροπή”
μετά από μαζική πανθεσσαλική και ανοιχτή συνέλευση του σχήματος και τη συμμετοχή
συντρόφων και από τους τέσσερις νομούς της Θεσσαλίας που έγινε στη Λάρισα την Κυριακή
02/12, συζήτησε τους βασικούς άξονες της παρέμβασής της και αποφάσισε την αυτοτελή
συμμετοχή της στις επερχόμενες περιφερειακές εκλογές. Σε νέα πανθεσσαλική συνέλευση που
θα γίνει την Κυριακή 27/01/2019 θα καταλήξει την προγραμματική της διακήρυξη και θα
αποφασίσει για τον επικεφαλής του ψηφοδελτίου της.

Βασική μας επιδίωξη είναι η δημιουργία ενός ρεύματος εργατικής αντικυβερνητικής πάλης και
αντιπολίτευσης που θα στοχοποιεί τόσο τους εκφραστές (πολιτικούς και οικονομικούς) των
σχεδιασμών του κεφαλαίου, όσο και τον πυρήνα συγκρότησης της ίδιας της καπιταλιστικής
αναδιάρθρωσης. Η δημιουργία ενός τέτοιου ρεύματος αποτελεί βασική προϋπόθεση για τη
δημιουργία αναχωμάτων και ανασχέσεων στις ερπύστριες των καπιταλιστικών
αναδιαρθρώσεων, είναι όρος για να μπορέσει η εργαζόμενη πλειοψηφία να επιτύχει κατακτήσεις και να
ανατρέψει αντιλαϊκά σχέδια(βλ. πλειστηριασμούς, καύση σκουπιδιών, ιδιωτικοποιήσεις φυσικών αγαθών
κτλ.) και τελικά δρόμος για μια ουσιαστική ρήξη και σύγκρουση με τις βασικές επιταγές κυβέρνησης-ΕΕ-
εργοδοσίας με αντικαπιταλιστικά και εργατικά χαρακτηριστικά. Ακριβώς για αυτό, η παρέμβασή μας
θέλουμε να έχει το χαρακτήρα της αποσταθεροποίησης της σταθερότητας που επιδιώκει τόσο η
κυβέρνηση, όσο και οι φορείς της τοπικής διοίκησης.

Εκτιμάμε πως τα 9 χρόνια της πολιτικής μας παρουσίας κατορθώσαμε σε μεγάλο βαθμό να υπηρετήσουμε
τους στόχους που θέσαμε, διαμορφώνοντας ένα ρεύμα μαχητικής αντιπολίτευσης εντός και εκτός του
περιφερειακού συμβουλίου. Η πολιτική σύγκρουση στην τελετή ορκωμοσίας του περιφερειακού
συμβουλίου, το μπλοκάρισμα της δημιουργίας καταδυτικών πάρκων και της ιδιωτικοποίησης του αιγιαλού
και της θάλασσας με την καθοριστική βοήθεια στην παρέμβαση των ψαράδων και των τοπικών
κοινωνιών, η αντιπαράθεση και το ψήφισμα για τους διωκόμενους από τους εργολάβους του νοσοκομείου
Τρικάλων, η αντιπαράθεσή μας με τη ΧΑ καθώς και η ανάδειξη μιας σειράς κρίσιμων κοινωνικών
ζητημάτων (κλείσιμο εργοστασίων, ιδιωτικοποίηση εταιριών σιδηροδρόμων, περιβαλλοντικό έγκλημα
ΑΓΕΤ, μεταναστευτικό, ΕΛΓΑ, δίωξη 5 φοιτητών από ιταλικές αρχές, ζητήματα φοιτητών και μαθητών,
πρωτοβουλίες στο αντιφασιστικό και αντιπολεμικό κίνημα κ.α.) αποτελούν μέρος της πλούσιας δράσης
μας.

Στην πορεία προς τις επερχόμενες μάχες, επιδιώκουμε να επικαιροποιήσουμε την πολιτική μας διακήρυξη
με κατεύθυνση την ενίσχυση του αντικαπιταλιστικού-αντιδιαχειριστικού χαρακτήρα της
κίνησης. Στόχος μας η ανάδειξη μιας χάρτας αναγκών και δικαιωμάτων για την εργαζόμενη
πλειοψηφία στο πεδίο της εργασίας, της υγείας, της παιδείας, της διατροφής και του
περιβάλλοντος. Μακριά από λογικές «εφικτών» και «ρεαλιστικών» στόχων στο πλαίσιο της
καπιταλιστικής σταθερότητας, να παλέψουμε το ρεαλισμό μιας αξιοβίωτης ζωής για τους
ανθρώπους του μόχθου, που δεν μπορεί παρά να είναι προϊόν σύγκρουσης με τις δυνάμεις του
κεφαλαίου. Η πρόταση μας και οι στόχοι πάλης, δεν απευθύνονται, ούτε υποτάσσονται στους
συσχετισμούς των οργάνων άσκησης της αστικής πολιτικής. Απευθύνονται στον κόσμο της
εργαζόμενης πλειοψηφίας, τους ανέργους και τη νεολαία, που η αγωνιστική του πάλη και η
ανάδειξη θεσμών επιβολής της λαϊκής θέλησης μπορεί να δημιουργήσει ρήγματα στην αστική
πολιτική και να επιβάλλει αναγκαίες κατακτήσεις.

Στα πλαίσια αυτά απευθύνουμε κάλεσμα ενότητας και ένταξης στην προσπάθεια της Αριστερής
Παρέμβασης, στους αγωνιστές και τα ρεύματα με τα οποία παλεύουμε πλάι πλάι στο δόμο και στους



αγώνες, με βάση το κεκτημένο της παρέμβασής μας και τη θετική ενίσχυση των πολιτικών και
προγραμματικών μας επεξεργασιών.

Η δράση, οι πολιτικοί στόχοι, αλλά και η φυσιογνωμία του ΚΚΕ και της ΛΑΕ δεν δημιουργούν
προϋποθέσεις για πολιτική συνεργασία με τις εν λόγω δυνάμεις. Από τη μία η υποτίμηση
ανατρεπτικών αγώνων και στόχων και η υιοθέτηση μιας άνευρης καταγγελιολογίας από την πλευρά του
ΚΚΕ, σε συνδυασμό με την αποδοχή και στήριξη μέρους των κατευθύνσεων της αστικής πολιτικής, στη
βάση μιας ποσοτικής αντίληψης τόσο για τα έργα όσο και για τα κοινωνικά προβλήματα (Αχελώος,
προτάσεις για αποζημιώσεις και ένταξη έργων στο ΕΣΠΑ, ψήφιση κονδυλίων 4.000.000 για μητρόπολη
Θεσσαλιώτιδος κτλ.), αποτελούν ένα μείγμα πολιτικής που έχει ενσωματώσει την ήττα και κινείται
αποκλειστικά στην αναπαραγωγή και διατήρηση των κοινοβουλευτικών συσχετισμών. Με έναν τρόπο
αποτελεί τον άλλο πόλο της διαχείρισης των πεδίων αναπαραγωγής της αστικής πολιτικής και όχι της
υπέρβασής της.

Όσον αφορά τη ΛΑΕ, η συνέχεια διατήρησης του κοινού σχήματος ΣΥΡΙΖΑ-ΛΑΕ (όπως και στην
πλειοψηφία των περιφερειών και δήμων της χώρας), καθώς και η συνύπαρξη με εκπρόσωπο
του υπερταμείου (Σταμπουλή), βασικού κρίκου του κυβερνητικού σχεδίου, αποτελεί σημείο
της φυσιογνωμίας της διαχείρισης και της ημιτελούς διάρρηξης των σχέσεων με το σχέδιο που
συγκρότησε και έκανε κυβέρνηση τον ΣΥΡΙΖΑ. Από την άλλη η ενσωμάτωση πλευρών της
εθνικιστικής ρητορείας του τελευταίου διαστήματος αποτελεί μια επικίνδυνη τακτική υποβάθμισης
των εργατικών συμφερόντων που τροφοδοτεί τους σχεδιασμούς ΝΑΤΟ κυβέρνησης κεφαλαίου.

Η Αριστερή Παρέμβαση μακριά από λογικές «συμφωνιών κορυφής» και αναζήτησης «προσωπικοτήτων»
θα συζητήσει στη βάση των αποφάσεών της το επόμενο διάστημα το σύνολο της πολιτικής της τακτικής
με ανοιχτό και συντροφικό τρόπο στις διαδικασίες της.
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